



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

Nr. 630/11.11.2020



Către
Ministerul Educației și Cercetării,
Doamnei ministru Monica – Cristina Anisie,

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ, care reprezintă interesele a peste 56% din personalul din învățământul preuniversitar de stat, având în vedere și faptul că, în prezent se elaborează proiectul bugetului de stat pentru anul 2021, vă supune atenției următoarele probleme din sistemul de învățământ, ce trebuie și pot fi rezolvate, cu prioritate:

- 1) Ministerul Educației și Cercetării trebuie să inițieze, cu consultarea federațiilor sindicale reprezentative din învățământul preuniversitar, **modificarea H.G. nr. 34/2018** pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind stabilirea locurilor de muncă, a categoriilor de personal, a mărimii concrete a sporului pentru condiții de muncă, precum și a condițiilor de acordare a acestuia pentru personalul din familia ocupațională de funcții bugetare "Învățământ", astfel încât să fie consacrat **sporul pentru condiții de muncă pentru personalul didactic care, în contextul epidemiologic actual, își desfășoară activitățile didactice în sistem on – line.**

Vă rugăm să aveți în vedere faptul că, de la începerea anului școlar 2020-2021, multe unități au funcționat în scenariul doi sau trei, iar pentru următoarele 30 de zile și nu numai, actul educațional se va desfășura, la nivel național, exclusiv on – line, ceea ce va presupune **o perioadă îndelungată de expunere a cadrelor didactice la radiațiile emise de dispozitivul/dispozitivele electronice pe care fiecare le deține, prin resurse financiare proprii și pe care le utilizează în activitatea profesională.**

În aceste condiții, este necesară modificarea H.G. nr. 34/2018 mai sus menționată, astfel încât **să fie stabilit cuantumul sporului de care trebuie să beneficieze personalul didactic care, în realizarea sarcinilor de serviciu utilizează dispozitive electronice.**

- 2) Ministerul Educației și Cercetării trebuie să solicite Guvernului României ca, în proiectul Legii bugetului de stat pe anul 2021, să se prevadă expres **acordarea sporurilor pentru condiții de muncă, în temeiul Regulamentelor – cadru aplicabile tuturor categoriilor de salariați din învățământ, sporuri ce în prezent nu se**



Confederația Sindicatelor Democratice din
România
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației
Education International
Internationale de l'Education



Comitetul Sindical European pentru Educație
European Trade Union Committee for Education
Comité Syndical Européen de l'Education



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

acordă. Acest lucru este necesar întrucât în ultimii ani au fost menținute în vigoare dispoziții care interzic acordarea acestor sporuri pentru condiții de muncă - art. 34 alin. (2) din O.U.G. nr. 114/2018, cu modificările și completările ulterioare. De asemenea, **trebuie eliminate dispozițiile legale care nu permit calcularea drepturilor de natură salarială (sporuri, indemnizații, majorări salariale, celelalte drepturi care se calculează în raport de salariul de bază), consacrate de Legea – cadru nr. 153/2017 în raport de salariul de bază în plată.** Avem în vedere eliminarea prevederilor conform cărora sporurile, indemnizațiile și celelalte drepturi salariale se calculează prin raportare la salariul de bază al lunii decembrie 2016.

- 3) Ministerul Educației și Cercetării trebuie să solicite, prin bugetul de stat pe anul 2021, fondurile necesare pentru a asigura fiecărui cadru didactic dispozitivul solicitat în conformitate cu Legea nr. 109/2020 – de tip laptop sau tabletă – dispozitive absolut necesare pentru desfășurarea în bune condiții a actului didactic. Considerăm că, de la intrarea în vigoare a acestei legi, la 9.07.2020 și până în prezent, ministerul a avut suficient timp la dispoziție pentru a centraliza solicitările cadrelor didactice și ale elevilor, astfel încât să-și îndeplinească obligațiile instituite prin lege în sarcina sa.
- 4) Ministerul Educației și Cercetării să susțină acordarea de la începutul anului viitor a majorării salariale care trebuia acordată cadrelor didactice începând cu luna septembrie 2020.

Vă rugăm să aveți în vedere și faptul că asigurarea condițiilor normale de muncă este o obligație legală ce revine fiecărui angajator potrivit Codului muncii, iar măsura desfășurării activităților didactice în sistem on-line a fost dispusă, la început, de către Guvernul României, iar în anul școlar 2020-2021 a fost dispusă prin ordin de ministru - Ordinul comun M.E.C./M.S. nr. 5487/1494/2020 pentru aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2, dar și O.M.E.C. nr. 5972/2020 pentru suspendarea activităților care presupun prezența fizică a preșcolarilor și elevilor în unitățile de învățământ preuniversitar.

Stimată doamnă ministru,

Gradul de nemulțumire al salariaților din sistem este din ce în ce mai mare, în condițiile în care Guvernul României nu a avut, printre priorități, salariații din învățământ.

Neacordarea majorării salariale care se cuvenea, începând cu data de 1 septembrie 2020, personalului didactic și, nu în ultimul rând, atacarea la Curtea Constituțională a României a proiectului de Lege privind acordarea unui stimulent de risc pentru personalul din învățământ în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, sunt o dovadă a celor afirmate mai sus.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ consideră că este momentul ca guvernării să înțeleagă că TREBUIE INVESTIT ÎN EDUCAȚIE! Dacă nu se va pune capăt subfinanțării permanente a sistemului de învățământ, consecințele le vor resimți copiii noștri! Este o realitate că pandemia va mai continua o bună perioadă de timp, dar este tot o



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

realitate că, în orice condiții, educarea copiilor, indiferent de vârstă, trebuie și ea să continue, în condiții cât mai apropiate de normalitate! Acest lucru nu se poate realiza decât dacă statul va investi în dotarea tehnică a celor care sunt responsabili de actul educațional, dar și în stimularea financiară a personalului din învățământ!

Fundamentarea proiectului Legii bugetului de stat pe anul 2021 este momentul ideal pentru a investi mult mai consistent în educație!

La nivelul Uniunii Europe investiția în educație este deja o prioritate, dovadă fiind recomandarea votată de membrii Comisiilor pentru Buget și pentru Afaceri Economice din Parlamentul European conform căreia **țările membre ale U.E. să aloce 10% din PIB pentru educație!**

Cu stimă,

PREȘEDINTE,

Șimon HANCESCU

Elab. G.L.E./10.11.2020